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VERBALE N°1 

ASSEMBLEA GENERALE 

 

Prot.           Vellai, 24/10/2017 

 

Alle ore 10:20 del giorno 03/10/2017 presso l'aula magna dell'Istituto Brustolon ha inizio 

l'assemblea della RESIS di Belluno per trattare il seguente O.d.G: 

1. analisi attività svolta da RESIS prospettive e problematiche a cura del Dirigente scolastico 

Salvatore Russotto 

2. individuazione istituto capofila 

3. definizione dell'organigramma RESIS 

4. nomina dei membri del Comitato Tecnico Scientifico 

5. programmazione attività RESIS per l'AS 2017-18 

6. rapporti con SiRVeSS 

 

Presiede l'assemblea il DS dell'IIS Della Lucia dott. Ezio Busetto. 

 

1. Analisi attività svolta da RESIS prospettive e problematiche a cura del Dirigente scolastico 

Salvatore Russotto 

1.1. Il DS Busetto saluta l'assemblea e chiede a al DS Russotto di intervenire sul primo 

punto dell'O.d.G. 

1.2. Il DS Russotto riepiloga le attività svolte da RESIS. Inoltre, segnala che vi è una 

questione in sospeso prima del passaggio al nuovo istituto capofila, che necessità 

dell'approvazione dell'assemblea: il Prof. Urago come coordinatore della RESIS deve 

ricevere il compenso per 30 ore necessarie all'organizzazione dei Corsi di Primo 

Soccorso erogati a studenti del 5° anno secondo ciclo. Tali corsi facevano parte di un 

progetto finanziato da parte di INAIL. L'assemblea approva la corresponsione del 

compenso al prof. Urago ed i relativi assestamenti di bilancio. 

2. Individuazione dell'Istituto capofila 

2.1. Il DS Busetto ricorda all'assemblea di aver dato la disponibilità per il proprio istituto per 

svolgere il ruolo di capofila RESIS solo qualora fossero state assegnate risorse in 
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termini di docenza e personale ATA; comunica che le risorse docente sono state 

assegnate mentre non è stato fatto altrettanto per il personale ATA; vi sono comunque le 

condizioni per nominare IIS Della Lucia  di Feltre come nuovo Istituto capofila della 

RESIS di Belluno. 

2.2. L'assemblea approva all'unanimità la nomina di IIS Della Lucia ad istituto capofila. 

3. Definizione dell'organigramma RESIS 

3.1. Il DS Busetto comunica il seguente Organigramma 

• Il DS Ezio Busetto come Presidente della Rete 

• Il prof. Stefano Capraro ha l'incarico di curare i rapporti SIRVeSS e con i membri del 

comitato tecnico scientifico 

• Il prof. Flavio De Bin ha l'incarico di organizzare i corsi di formazione 

• Il prof. Lorenzo Tarasconi ha l'incarico di curare gli aspetti di comunicazione, creazione 

e gestione del sistema informativo e di verbalizzatore 

4. Nomina dei membri del Comitato Tecnico Scientifico 

4.1. Il DS Busetto elenca i precedenti componenti del CTS (devo vedere dai verbali) e 

chiede la disponibilità a proseguire l'incarico. 

4.2. I DS Pisello e DS Baldasso chiedono di essere sostituiti 

4.3. Il DS Russotto afferma che il CTS si riunisce mediamente 2 volte l'anno 

4.4. Il DS Busetto propone che la sede degli incontri sia Belluno in quanto più centrale 

4.5. Il DS Russotto suggerisce che vi sia una maggiore rappresentanza degli istituti del 

primo ciclo all'interno del CTS. 

4.6. La prof.ssa Rossetti si propone come membro CTS referente per il primo ciclo 

scolastico al posto del DS Baldasso 

4.7. Il DS Pisello rinnova la disponibilità a far parte del CTS 

 Pertanto i rappresentanti RESIS all’interno del CTS sono: 

 Russotto – Dal Farra 

 Rossetti – Pisello 

 Busetto – Capraro (Tarasconi) 
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5. Programmazione dell'attività RESIS per L'AS 2017-18 

5.1. Il DS Busetto evidenzia quanto segue: l'art15 dell'Accordo di rete stabilisce che in 

seguito alla nomina di un nuovo istituto capofila, tale accordo decade. Nella prossima 

Assemblea verrà pertanto presentata una proposta per un nuovo accordo di rete che 

riprenderà quello decaduto. 

5.2. Il DS Busetto chiede al DS Russotto di riepilogare i passaggi principali che hanno 

portato all'attuale accordo di rete DS Russotto spiega che il primo accordo di rete risale 

al 2005 includeva sia scuole, sia soggetti esterni. L'accordo successivo risale al 2010-11. 

Fra le attività si segnala l’interruzione della collaborazione con l'ASL di Belluno per 

docenza corsi; ultimamente si è preferito rivolgersi ad enti privati come SMA Service; il 

CTS ha dato parare positivo sulla qualità dei corsi ad un costo risultato inferiore. 

5.3. Il DS Busetto sottolinea l’importanza di formalizzare, all'interno della revisione 

dell'accordo di rete, la composizione del CTS anche relativamente alla provenienza dei 

membri esterni alla scuola. 

5.4. La DS Dal Farra suggerisce di considerare tale proposta nelle prossime assemblee 

5.5. Il DS Busetto riepiloga le principali esigenze formative degli istituti: 

• Aggiornamento RSPP e ASPP 

• Aggiornamento RLS 

• Corso addetti antincendio 

• Corso di 1° soccorso 

5.6. Da una discussione all'interno dell'assemblea emerge la necessità di valutare se 

organizzare anche corsi di Formazione RSPP ed ASPP 

5.7. La DS Dal Farra ritiene importante organizzare corsi di 1° soccorso anche per gli 

studenti. 

5.8. La prof.ssa Beghelli riporta le ricadute positive avute sugli studenti in termini 

partecipazione sui Corsi per uso del defibrillatore. Inoltre dal momento che tale corso in 

parte riguarda anche il primo soccorso, lo si potrebbe considerare come una alternativa. 

5.9. Il DS Russotto ricorda che il corso rivolto agli studenti faceva parte di un progetto 

finanziato da INAIL grazie ai proventi da multe da reinvestire nel territorio. 

Inizialmente la Rete pensava che i destinatari del progetto potessero essere i docenti. 

Invece L'INAIL aveva individuato come destinatari gli studenti. 

5.10. Il DS Busetto accenna alla possibilità da parte delle rete di organizzare corsi per 

preposti in ambienti di lavoro particolari come laboratori di chimica, meccanica, 
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falegnameria o in azienda agraria 

5.11. L'assemblea  fa notare che la formazione da preposto è in carico al singolo istituto e 

che viene svolta, generalmente, dal RSPP 

5.12. Il DS Russotto ritiene che in questa assemblea sia prematuro discutere delle esigenze 

formative complessive, in quanto prima occorre fare un'indagine sulle necessità 

formative di ciascun istituto. Inoltre suggerisce di dare una priorità alla tipologia di 

corsi che la Rete deve attivare quest'anno, concentrandosi su quelli che servono alle 

scuole per rispondere alle esigenze del decreto 81/20018. 

5.13. Il DS Sardo segnala, come oggetto di studio, i contenuti della "Carta dei diritti e dei 

doveri degli studenti in Alternanza Scuola-Lavoro".  Tale carta, che ha ricevuto il 

parere positivo da parte del MIUR, potrebbe avere delle ricadute sulle modalità con cui 

viene impartita la sicurezza specifica nelle scuole, ovvero sembrerebbe che non ci si 

potrà più limitare ad usare i docenti interni come formatori 

5.14. Il DS Busetto propone l'utilizzo di moduli Google per le indagini tra le scuole della 

RETE 

5.15. Il prof. Tarasconi mostra una bozza di modulo preparato per la raccogliere i dati 

sull'organigramma della sicurezza di ciascuna scuola e ne spiega brevemente l'utilizzo 

5.16. La DS Dal Farra esprime dei dubbi circa l'uso lo strumento dei moduli in quanto, 

rispetto al cartaceo, non consente di mantenere una traccia nel protocollo di istituto 

5.17. Il DS Sardo ricorda che vi è un impostazione che consente inviare alla scuola il 

questionario appena compilato 

5.18. Il prof Tarasconi aggiunge che alla prossima assemblea si potrebbe discutere su come 

risolvere il problema dopo una prima prova di utilizzo 

5.19. Il prof Tarasconi chiede all'assembla se può inviare il questionario per la rilevazione 

dell'organigramma sulla sicurezza. Prevede di inviare il questionario entro la metà di 

ottobre e ne chiede la compilazione entro la fine di ottobre. 

5.20. L'assemblea approva all'unanimità 

5.21. Il DS Busetto elenca altri ambiti di lavoro verso cui si concentrerà come presidente 

della RETE: 

• Attivazione progetti relativi al nuovo protocollo di intesa su Salute in tutte le politiche 

per i giovani veneti. 

• RESIS e fumo nelle scuole (pubblicizzare il resoconto del report di ricerca); 

• RESIS ed infrastrutture  scolastiche 
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• Riprendere l’informazione comunicazione sulle criticità delle strutture scolastiche 

6. Rapporti con SIRVeSS 

6.1. Il DS Busetto chiede al prof. Capraro di descrivere un progetto proposto da SIRVeSS 

per il quale occorre individuare le scuole bellunesi 

6.2. Il prof. Capraro spiega che INAIL ha avviato il progetto ISSA che finanzierà un corso di 

formazione antincendio ad  una classe 4° (25 alunni) in 2 scuole per due anni scolastici 

(2017-18 e 2018-19). L'obbiettivo è quello di formare degli alunni che poi possano 

diventare soggetti operativi in caso di incendio nella scuola.   

6.3. Il prof. Capraro propone di usare come criterio di priorità per l'individuazione delle 

scuole la presenza o meno di un convitto. In base a ciò le scuole sarebbero: IIS Della 

Lucia, Istituto Alberghiero di Longarone e l'Istituto Alberghiero di Falcade. 

6.4. Il DS Sardo propone che un secondo criterio di priorità sia la numerosità dei convittori 

6.5. Il DS Zanin afferma che non vi sono problemi ad attendere il secondo anno per svolgere 

il corso a Falcade 

6.6. Il prof. Capraro chiede che sia individuata anche la quarta scuola da candidare al 

progetto 

6.7. Il DS Busetto afferma che tale scuola potrà essere individuata anche nelle prossime 

assemblee 

6.8. Il DS Busetto chiede all'assemblea di approvare le seguenti candidature: IIS Della Lucia 

e Istituto Alberghiero di Longarone AS 2017-18 e Istituto alberghiero di Falcade e una 

scuola ancora da individuare  nell'AS 2018-2019 

6.9. L'assemblea approva all'unanimità 

7. Varie ed eventuali 

7.1. Il DS Busetto presenterà il bilancio preventivo alla prossima assemblea, comunicando 

di poter disporre di un avanzo di circa 8.000 euro e chiedendo all'assemblea di 

confermare le quote esistenti anche per l'anno 2017-2019 

7.2. Segue una discussione da parte dell'assemblea sui seguenti punti: 

• Il DS Busetto propone di modificare le modalità anche amministrative di adesione ai 

corsi in modo tale da evitare alcuni problemi sul pagamento dei corsi 

• DS Pisello: dal momento che l'attuale avanzo di bilancio della RESIS si riferisce 

all'annata precedente propone di restituire le quote o di sospendere almeno 

parzialmente le quote obbligatorie riferite all’anno corrente. 
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• Dopo una discussione all'interno dell'assemblea viene formulata la proposta di 

sospendere per l'anno 2017-18 la quota fissa annuale di ciascuna scuola. 

DS Russotto suggerisce di rimandare la decisione dopo aver valutato i costi delle 

necessità formative delle scuole. 

• Il DS Sardo suggerisce di mantenere i soldi come riserva per futuri corsi 

• Dall'assemblea viene chiesto di verificare cosa stabilisce l'accordo di rete in merito agli 

avanzi di bilancio 

7.3. Il DS Busetto accenna alla necessità di fare un bando per la scelta del fornitore dei corsi 

di formazione 

7.4. Il DS Busetto afferma di stare valutando quale area di comunicazione web delle azioni 

della rete sia da preferire. 

 

 

Alle ore 12.00 si chiude l'assemblea 

 

. 

                      

 

  Il Segretario verbalizzante 

Belluno 03/10/2017                        Prof. Tarasconi Lorenzo 

 


